

क्षेत्रीय समाचार
देहरादून (उत्तराखण्ड)
रविवार, 24.09.2017 1830-1840

मुख्य समाचार:-

- राष्ट्रपति रामनाथ कोविंद ने आज केदारनाथ और बदरीनाथ धाम पहुंचकर पूजा-अर्चना की।
- मुख्यमंत्री ने बच्चों को नैतिक मूल्यों पर आधारित शिक्षा देने पर जोर दिया।
- प्रधानमंत्री ने कहा कि स्वच्छता जन आंदोलन बना। उन्होंने युवाओं से अपील की कि वे व्यक्तित्व विकास में देश की विविधता का समावेश करें। आकाशवाणी में मन की बात कार्यक्रम के तीन वर्ष पूरे होने पर प्रधानमंत्री ने कहा कि इसके जरिए उन्हें लोगों से संवाद करने का अवसर मिला।

राष्ट्रपति

पद संभालने के बाद अपने पहले उत्तराखंड दौरे पर आये राष्ट्रपति रामनाथ कोविंद ने आज सपरिवार केदारनाथ और बदरीनाथ धाम पहुंचकर भगवान के दर्शन किये। राष्ट्रपति राज्यपाल डॉ कृष्णकांत पाल और मुख्यमंत्री त्रिवेंद्र सिंह रावत के साथ सुबह पहले केदारनाथ पहुंचे, जहां उन्होंने भगवान शिव के दर्शन कर उनका रूद्राभिषेक किया। उन्होंने केदारनाथ में करीब आधा घंटा समय बिताया और मंदिर के गर्भगृह में पूजा-अर्चना की। इसके बाद श्री कोविंद गौचर होते हुए बदरीनाथ पहुंचे, जहां उन्होंने भगवान विष्णु के दर्शन कर उनकी पूजा-अर्चना की। बदरीनाथ से हेलीकॉप्टर द्वारा देहरादून रवाना होने के कुछ देर बाद खराब मौसम के कारण राष्ट्रपति को वापस गौचर में उतरना पड़ा, जहां से मौसम में सुधार होने पर वे देहरादून रवाना हुए। देहरादून के जॉलीग्रैंट एयरपोर्ट से वे दिल्ली रवाना हो गये। सुबह केदारनाथ रवाना होने से पहले राष्ट्रपति ने देहरादून में राजभवन परिसर में चंदन का एक पौधा लगाया। श्री कोविंद ने प्रदेश की दो दिन की यात्रा पर पहुंचने के बाद कल हरिद्वार में गंगा पूजन किया। हरकी पैड़ी से वे दिव्य प्रेम सेवा मिशन के कार्यक्रम में शामिल हुए। इस अवसर पर उन्होंने कहा कि हरिद्वार देवभूमि और मां गंगा की स्थली है और देश की वास्तविक पहचान गंगा से ही है। उन्होंने कहा कि भगीरथ प्रयास से गंगा हमारे बीच मौजूद है और इसकी निर्मलता और अविरलता को फिर से बहाल करने के लिए हमें भी भगीरथ प्रयास करने की जरूरत है।

राष्ट्रपति-जारी

उन्होंने कहा कि गंगा केवल सरकारी कोशिशों से नहीं, बल्कि समाज की जागरूकता से स्वच्छ और निर्मल होगी। राष्ट्रपति ने उत्तराखण्ड की खूबियों का जिक्र करते हुए कहा कि

यहां गंगोत्री, यमुनोत्री, केदारनाथ, बदरीनाथ, ऋषिकेश और हरिद्वार बड़े पवित्र और आध्यात्मिक स्थान हैं। हरिद्वार में जहां विश्व स्तर पर अपनी पहचान बनाने वाला कुम्भ मेला है, वहीं आधुनिक विकास की भूमिका के लिए जाना जाता आईआईटी, रुड़की, आईएमए देहरादून और ओएनजीसी भी हैं।

मुख्यमंत्री

वसुधैव कुटुम्बकम् की भावना पर आधारित भारतीय संस्कृति में हमेशा संस्कारों को महत्व दिया गया है। भौतिक प्रगति के साथ ही नैतिक मूल्य आधारित व्यवस्था को बनाए रखना भी जरूरी है। इसके लिए बच्चों को मूल्य आधारित शिक्षा देनी होगी। यह बात मुख्यमंत्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने हरिद्वार के दिव्य प्रेम सेवा मिशन में कही। उन्होंने कहा कि मिशन के सेवा कार्य का अपना अलग महत्व है, क्योंकि उसके माध्यम से कुष्ठ रोगियों और उनके बच्चों की जैसी देखभाल की जाती है, वैसी उनके स्वयं के परिवारों द्वारा भी नहीं की जाती। मुख्यमंत्री ने कहा कि रोगियों को मिशन की ओर से जो सहायता दी जा रही है, वह पूरे समाज के लिए एक उदाहरण है।

स्वच्छता

उत्तरकाशी में स्वच्छ भारत अभियान में स्वच्छता ही सेवा के तहत आज जिला मुख्यालय पर अधिकारियों ने साफ-सफाई का काम किया। इसके साथ ही ग्रामीण क्षेत्रों में भी सफाई के लिए श्रमदान किया गया। यह अभियान 2 अक्टूबर तक चलेगा, जिसमें सभी जनप्रतिनिधि और आम लोग भाग लेकर स्वच्छता के प्रति जागरूकता पैदा करेंगे। उधर, बागेश्वर में इस अभियान के तहत नगर पालिका में नुक्कड़ नाटक के जरिए लोगों को जागरूक किया गया। लोगों से अभियान में जुड़कर घर, आस-पास और शहर की सफाई करने का आह्वान किया गया। पूरे देश की तरह उत्तराखंड में भी इन दिनों स्वच्छता पखवाड़ा मनाया जा रहा है।

जयंती

मुख्यमंत्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने पंडित दीनदयाल उपाध्याय की जयंती पर उनके एकात्म मानववाद के मंत्र और समाज सेवा के लिए महत्वपूर्ण योगदान को याद करते हुए अपने श्रद्धासुमन अर्पित किए। इस अवसर पर अपने संदेश में उन्होंने पंडित दीन दयाल को एक महान युगदृष्टा और स्वप्नदृष्टा बताते हुए कहा कि उनका पूरा जीवन समाज सेवा के लिए समर्पित रहा। उन्होंने कहा कि पंडित दीन दयाल उपाध्याय ने भारत की गौरवशाली सभ्यता और महान संस्कृति को आधुनिक संदर्भों में गढ़ कर देश और समाज को एकात्म मानववाद जैसी प्रगतिशील विचारधारा दी। मुख्यमंत्री ने उपाध्याय जी के जन्म दिवस पर आयोजित सर्वत्र स्वच्छता कार्यक्रम में सभी से बढ़-चढ़ कर योगदान करने की अपील भी की।

मन की बात

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने कहा है कि स्वच्छता जन अभियान बन गया है। गांव और शहर सभी जगह बच्चे, युवा, बुजुर्ग और स्त्री-पुरुष स्वच्छता अभियान का हिस्सा बन गए हैं। उन्होंने कहा कि यह अभियान संकल्प से सिद्धि की ओर बढ़ रहा है। प्रधानमंत्री ने आज आकाशवाणी से मन की बात कार्यक्रम में कहा कि सार्वजनिक स्थानों पर गंदगी पैदा न करने का एक दबाव भी बना हुआ है। उन्होंने इस अभियान को पूरे समर्पण के साथ चलाने और स्वच्छता के बारे में सकारात्मक माहौल बनाने में महत्वपूर्ण योगदान के लिए मीडिया का आभार व्यक्त किया। श्रीनगर के युवा बिलाल डार का जिक्र करते हुए श्री मोदी ने कहा कि इस युवा ने वर्ष में 12 हजार किलोग्राम से अधिक कचरा एकत्र किया। श्रीनगर नगर निगम ने एक नई परंपरा शुरू करते हुए इस किशोर को अपना ब्रांड अम्बेसडर बनाया है। प्रधानमंत्री ने कहा कि 31 अक्टूबर को सरदार पटेल की जयंती पर एकता दौड़ का आयोजन किया जाएगा। उन्होंने लोगों से अपील की कि यह आयोजन हर शहर और नगर में बड़े पैमाने पर किया जाना चाहिए, ताकि एकता के मंत्र को बढ़ावा दिया जा सके। प्रधानमंत्री ने कहा कि अनेकता में एकता भारत की विशेषता है और देशवासियों खासकर युवाओं को अपने व्यक्तित्व के विकास में भारत की विविधता का समावेश करना चाहिए।

मन की बात-जारी

श्री मोदी ने कहा कि पर्यटन से अनेकता में एकता का भाव अधिकतम हासिल किया जा सकता है। प्रधानमंत्री ने लेफ्टिनेंट स्वाति महादिक और निधि दुबे का जिक्र किया। इनके पति देश की सेवा करते हुए शहीद हो गए, तो ये कठिन परिस्थितियों के बावजूद सेना में भर्ती हो गईं। उन्होंने कहा कि मन की बात कार्यक्रम ने तीन वर्ष पूरे कर लिए हैं। इसके जरिए उन्हें लोगों के साथ संवाद करने का एक अनोखा अवसर मिला है। प्रधानमंत्री ने कहा कि एक बार उन्होंने मन की बात कार्यक्रम में खादी की चर्चा की थी। उन्होंने बताया कि खादी की बिक्री बढ़ी है, इसके कारण गरीबों के लिए रोजगार के अवसर भी बढ़ गए हैं।

क्लस्टर

टिहरी जिला प्रशासन ने किसानों की आय बढ़ाने की दिशा में सकारात्मक पहल की है। प्रशासन ने जिले के नौ विकासखंडों में विभिन्न कृषि विकास योजनाओं के तहत ग्यारह क्लस्टर तैयार किये हैं। किसानों को मसाला, फल और सब्जी उत्पादन के साथ ही पशुपालन के लिए प्रोत्साहित किया जाएगा, ताकि 2022 तक किसानों की आमदनी दोगुनी हो सके। किसानों को सरकारी योजनाओं की जानकारी देने के साथ ही उन्हें वैज्ञानिक तरीके से खेती के बारे में भी बताया जाएगा।

डेंगू

नैनीताल जिले में अब तक 40 मरीजों में डेंगू की पुष्टि हो चुकी है। हल्द्वानी के सुशीला तिवारी अस्पताल में डेंगू के 10 मरीज अस्पताल में भर्ती हैं। इसके अलावा निजी अस्पतालों में भी कई मरीजों का इलाज चल रहा है। स्वास्थ्य विभाग के मुताबिक डेंगू के मरीजों के इलाज के लिए अलग वार्ड बनाया गया है और डेंगू की शिकायत वाले मरीजों का प्राथमिकता के आधार पर इलाज किया जा रहा है ।

कार्यशाला

भारत सरकार की पहल पर आगामी पहली से 15 अक्टूबर तक आयोजित होने वाले ग्राम समृद्धि एवं स्वच्छता पखवाड़े के सिलसिले में बागेश्वर के विकास भवन में एक कार्यशाला का आयोजन किया गया। इसमें विकास खण्ड गरुड़, बागेश्वर और कपकोट के सभी ग्राम पंचायत विकास अधिकारियों, ग्राम विकास अधिकारियों तथा जिले के सभी उपराजस्व निरीक्षकों और रोजगार सहायकों ने भाग लिया। कार्यशाला में जिला विकास अधिकारी ने कहा कि पखवाड़े के दौरान जिले की सभी ग्राम पंचायतों में विभिन्न योजनाओं की जानकारी भी दी जायेगी। किसानों को कृषि विभाग की योजनाओं के बारे में बताने के लिये किसान रथों का संचालन किया जायेगा।

मौसम

प्रदेश में पिछले तीन दिनों से रुक-रुक कर हो रही बारिश से आम जन-जीवन प्रभावित हुआ है। कुमाऊं और गढ़वाल मंडल में बारिश से भूस्खलन के बाद कई सम्पर्क मार्ग बंद हो गए। जिससे यातायात प्रभावित हुआ है। प्रदेश में अगले 24 घंटे के मौसम के बारे में अनुमान है कि कहीं आंशिक रूप से और कहीं आमतौर पर बादल छाए रहेंगे। कुछ स्थानों पर हल्की से मध्यम दर्जे की बारिश होने की संभावना है। साढ़े चार हजार मीटर से अधिक ऊंचाई वाली कुछ-एक पहाड़ियों पर बर्फबारी की भी संभावना जताई गई है। मौसम विभाग ने चेतावनी दी है कि चमोली और नैनीताल जिलों में कहीं-कहीं भारी बारिश हो सकती है।